

有效降低污染物排放 进一步改善环境空气质量

加快推进淘汰国三及以下排放标准营运柴油货车

本报讯 为贯彻落实郑州市淘汰国三及以下排放标准营运柴油货车工作会议精神,12月15日下午,经开区组织召开工作推进会,对该项工作进行再动员、再部署。区建设局、财政局、生态环境分局、投资促进局、公安分局、交警四大队、

经开区交通执法大队、各办事处分管负责人及联络员参加了会议。

会议要求,各相关单位、办事处要进一步夯实责任,主动作为、密切配合、形成合力;充分发挥主动性、能动性和创造性。同时,强化宣传、营造氛围,向

群众宣传关于国三营运柴油货车淘汰工作的重要性和必要性,加快推进国三及以下排放标准营运柴油货车淘汰,有效降低污染物排放,进一步改善环境空气质量,助力打赢蓝天保卫战。

记者 王赛华

提高产品和服务质量水平 建设质量强区

本报讯 自12月14日起,2020年度经开区主任质量奖评选工作进入现场评审阶段,近日,经开区主任质量奖评审组对初审入围的5家企业进行现场评审。

评审中,评审组专家在听取企业卓越绩效管理工作方面的情况汇报后,进行了现场参观,加深产品结构及现场管理的了解。随后,评审专家对领导与战略、顾客与市场、资源与结果、过程管理、测量分析改进、案例发表等方面展开了现场询问及材料核实,并针对企业管理上需改进的地方提出相应建议。现场评审结束后,评审组将评审结果交给区质量强区办,结合专家打分情况,综合各方面因素,最终评选出经开区今年的主任质量奖获奖企业。

据悉,经开区主任质量奖评审工作对于经开区促进经济结构转型和城市功能提升、打造先进产业体系、树立可供学习借鉴的管理和发展标杆具有十分重大的意义。下一步,区质量强区办将严格按照评审程序做好后续的综合评审、公示、表彰工作,选好标杆、树好标杆,引导和激励经开区企业建立和实施卓越的质量管理经营模式,提高产品和服务质量水平,建设质量强区,推动经开区经济社会高质量发展。

记者 王赛华 通讯员 张春芳

■ 基层工作报告 请查收

明湖办事处 严把基层干部选拔关 选出人民好干部

本报讯 12月11日,明湖办事处召开社区“两委”换届专题会,传达学习全市村(社区)“两委”换届优化人选结构暨政策业务培训会精神,办事处全体领导班子成员、18个社区“一肩挑”换届候选人及换届办成员参会。

会上,党工委书记魏喜盈带领参会人员学习《郑州市村(社区)“两委”换届工作实施方案》,并就方案各项内容进行详细解读,帮助大家进一步吃透“一肩挑”概念、村(社区)“两委”班子成员结构、“两委”成员候选人资格条件、换届选举组织流程、换届选举组织纪律等相关规定要求。其中,

魏喜盈就“两委”班子职数设定、人员组成,候选人资格条件及换届选举过程中可能出现的干扰因素、风险隐患进行了重点剖析。

他要求,各社区要严格执行《郑州市村(社区)“两委”换届工作实施方案》规定,从严把握“两委”成员候选人资格条件,坚决杜绝不合格候选人出现;在换届选举准备阶段,要扎实做好分析研判工作,提前梳理各自存在的难点问题和可能出现的突发情况,制订完善的应对方案,确保整个换届选举过程平稳有序;各社区要以群众喜闻乐

见的形式开展“两委”换届宣传工作,提高群众参与基层民主政治生活的积极性;对于任何干扰换届工作的势力和个人坚决进行打击,积极营造风清气正的换届环境。

会议还要求各社区要强化组织领导、提高工作效能,快速推进此次社区“两委”换届各项工作,还要充分考虑“两委”班子成员的年龄、学历及妇女同志的职数比例问题,真正将文化素养高、工作能力强满足“四好四强”标准的年轻干部选拔出来,更好地服务群众,带领群众致富发展。

记者 王赛华 通讯员 高蒙

九龙办事处 “政务小精灵”入驻 让服务更智能便捷

本报讯 近期,九龙办事处便民服务大厅迎来了一台“政务小精灵”——智能政务服务自助一体机。这台政务服务自助一体机让群众在没有窗口工作人员的情况下,通过个人身份证自主进行社保信息查询,居住证申请以及相关证件打印等200多项业务,其中“一件事”124项,公民个人高频事项49项,查询预约类29项。

“只要把身份证放在识别区域,我的个人信息就出来了,太方便了。”这台政务服务自助一体机既是“业务能手”,也是“智能强手”,有时群众难以从200多项业务中快速找到需办业务,这时可直接与“政务小精灵”直接进行智能语音对话。“小卓,我想办理XX业务”,操作面板上直接跳转到该业务界面。“这一人性化设置太便捷了。”一名前来体验政务自主一

体机的群众感叹。

智能政务服务自助一体机的上线,不仅有效推进了“无人干预自动办理”工作,也是深化全市“四办”改革、推进服务便民化、优化营商环境的重要举措实现了信息整合,让九龙便民利民工作有了一个新的高度,让辖区居民在家门口就可以享受相关政务服务。

记者 柴琳琳 通讯员 司莉婷

前程办事处 根治欠薪冬季专项行动让农民工不“忧薪”

本报讯 随着新年的临近,农民工工资支付即将进入高峰,为进一步落实《保障农民工工资支付条例》,前程办事处召开根治农民工欠薪冬季专项行动工作推进会,辖区所有在建工地、大型用工企业项目负责人参加了会议。会上,各参会企业逐个汇报了农民工工资支付进度、存在问题和隐患,年底是否会造成大规模讨薪等不良事件等情况,并向办事处递交了

承诺书和自查表,领取了《保障农民工工资支付条例》彩页。

会议对《保障农民工工资支付条例》相关条款进行了领学解析,对农民工工资支付问题排查、加强分包劳务公司管理、规范用工协议等问题做了进一步要求,明确了保障农民工工资支付工作的社会意义、道德要求,指出做好农民工工资支付是企业应尽的责任和义务,更是企业遵纪守法

的体现。要求与会单位要主动担当作为,把做好农民工工资足额支付、切实保障农民工合法权益、解决农民工实际问题当作年底重要工作来抓。

下一步,办事处将加大宣传力度,营造良好氛围,多途径、高密度、高频次宣传根治欠薪工作,以更严的态度、更实的举措、更优的作风完成根治欠薪各项任务。

记者 柴琳琳 通讯员 袁建红

加强传统文化教育 推动经开区传统文化发展

本报讯 12月15日上午,河南省龙狮龙舟运动协会会长宋忠波一行到经开区文化艺术中心参观交流工作,经开区文化艺术中心副主任王青芳陪同。宋忠波一行先后参观了文化艺术中心剧场、培训教室、非遗展厅、文化艺术长廊等。在参观过程中,经开区文化艺术中心副主任王青芳对区文化艺术中心开展的文化惠民活动、公益艺术培训、非遗保护进行了详细介绍。宋忠波一行对区文化艺术中心近年来对于群众文化工作、非遗传承与保护等工作所做的努力表示高度赞赏。随后来到经开区九龙中学进行实地参观,九龙中学校长张保安介绍了学校的龙狮培训开展情况。现场进行舞龙舞狮表演,学员们展示出精湛的技艺和高难的动作,赢得了大家的阵阵掌声。

经开区文化艺术中心负责人表示,中华优秀传统文化是中华民族“根”与“魂”,加强中华优秀传统文化教育是一项固本工程和铸魂工程。今后要进一步加强交流和合作,搭建互相学习、资源共享、协同发展的平台,推动经开区传统文化发展,为经开区公共文化发展建设做出新的贡献。记者 王赛华 通讯员 郭熙熙

弘扬创新创业文化 壮大科技型中小企业群体

本报讯 12月10日,第九届中国创新创业大赛河南赛区暨第十二届河南省创新创业大赛颁奖仪式在郑州举行。在此次比赛中,经开区辖区企业——河南先途等离子体科技有限公司的等离子环保鞋材处理技术获三等奖。

据悉,中国创新创业大赛是全国规模最大、辐射最广、层次最高、影响力最强的创新创业赛事。河南省创新创业大赛自2009年起举办,2013年成立中国创新创业大赛河南赛区,是我省深入推进“双创”工作的重要平台。

下一步,经开区将弘扬创新创业文化,培育壮大科技型中小企业群体,打造“双创”升级版,为我省经济发展和转型升级提供新动能。记者 王赛华 柴琳琳